



从黄金周感受中国经济澎湃活力



刚刚过去的中秋国庆黄金周，旅客发送量高位运行、旅游市场一片繁忙、消费人气持续高涨，表明假日经济有力增长、发展信心不断增强，彰显着中国经济发展的强大韧性和澎湃活力。

切身可感的消费热情，汇聚成宏观层面的强劲数据。据文化和旅游部数据中心测算，8天假期国内旅游出游8.26亿人次，按可比口径同比增长71.3%、较2019年增长4.1%；实现国内旅游收入7534.3亿元，按可比口径同比增长129.5%、较2019年增长1.5%。无论是游子归家、亲人团聚，还是长途跋涉看“诗和远方”、短途旅行发现身边的美好，每个人都能找到自己愉悦身心的方式，神州大地呈现出生机勃勃、充满活力的升腾气象。观察

中国经济发展的国际媒体坦陈：“中国黄金周假期促进了消费潜力充分释放，对于提振消费、助推经济增长具有重要意义。”

今年黄金周，文旅融合新供给不断涌现，将非遗、传统民俗、民间艺术有机融入旅游场景，让人们在穿越古今中感文化之美、享消费之乐；“互联网+旅游”刷新消费体验，通过数字化打造更多沉浸式、互动式、体验式旅游消费新场景；红色旅游、跟团游、自驾游、乡村游、出境游等多点开花，亚运游、小众游、研学游等异军突起，表明消费需求、消费观念日趋差异化、多元化。传统与时尚融汇、线上与线下融合、文化与旅游融通，不断催生消费新场景、新业态、新动力，表明我国消费市场不仅规模持续扩大，更保持着结构升级趋势。

中秋是家庭团圆，国庆是国家庆典，双节

同庆象征着家国一心、家国同体。这为观察黄金周提供了一个崭新视角。在黄金周高涨的消费热情、奔涌的社会活力背后，是强大的国家能力和政策保障。由此来看，黄金周的活力足、人气旺是政府积极作为和市场自发激荡共同作用的结果。实践告诉我们，推动有效市场和有为政府更好结合，就能充分激发超大规模市场的消费潜力，为中国经济长期健康发展提供充沛动力。

黄金周假期已然结束，但是火热的劲头仍在持续，发展的活力不断迸发。黄金周市场繁荣，映射着人民对美好生活的向往，这正是中国经济发展最为深沉的动力。人们将继续通过奋斗形成经济发展生生不息的动力，源源不断的需求，创造美好生活，创造美好未来。
李拯 《人民日报》

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



时事乱炖

“测天赋”只是披着高科技外衣的“算命”

近来，天赋基因检测热度在市场上兴起，一些商家推出相关服务。然而，记者采访了解到，部分检验机构涉嫌概念炒作，扩大基因与天赋的关联分析，也有专业人士指出，这是打着高科技噱头的消费陷阱。

“每个孩子都是天才，只是父母不知道。”孩子都是独一无二的，有自己擅长的领域，也都有天赋潜能需要激发，父母需要在孩子成长的过程中，帮助发现和挖掘天赋。但是，对于很多父母来讲，并不清楚孩子有哪方面的天赋，又急于想早知道、早培养，于是就病急乱投医，花钱寻求商业机构检测天赋基因。其实，这种测天赋并不靠谱，乃是披着科学外衣的“算命”，忽悠家长罢了。

人的天赋具体由哪些基因决定、如何决定，以目前的科技水平还没办法给出准确解答。基于特定群体样本的统计学研究，只能得出统计相关性而非因果关系。在样本量有限的情况下，所谓的天赋基因就只存在于统



收“智商税” 王恒 / 漫画

计概率中，但不能确定其有直接联系，也无法确认具体是哪个基因起作用，以及哪个孩子

有哪方面的天赋基因。而在不确定的情况下，要想获知孩子的天赋基因，无疑跟随机掷骰子一样，结果毫无可测性。

可见，所谓的天赋基因检测，就是一个打着高科技幌子的骗局，迎合家长“望子成龙”的心理，赚取不菲的检测费用。在电商平台，天赋基因检测业务每单价格从400元到1万元不等，价格高的包含语言、音乐、逻辑思维、肢体运动、视觉空间、人际社交、自然探索、自我察觉等8大类40项天赋能力检测。看到如此多的检测项目，商家天花乱坠的宣传词，很多家长都会心动。

在此，要提醒家长擦亮眼睛，了解和认清生物基因科技发展的真实情况，别被商家的吹嘘所迷惑，理性认知天赋基因与孩子成长的关系。同时，家长应转变思维，既然天赋基因尚不能检测，不如多给孩子一些尝试各方面的机会，多些陪伴与沟通，通过日常的抚养与观察，去发现孩子的特长。
江德斌



热点冷评

老人“钟爱”女主播，反思养老服务缺位

“唱歌是在对口型，跳舞也只是稍微扭一扭，整个直播画面毫无美感，可我爸就是喜欢。”四川成都市民高风(化名)这样描述父亲“钟爱”的一位女主播的直播间场景。高风告诉记者，仅2022年，其父亲就在直播间打赏这位女主播超过6万元，而女主播的方式无非是直接向父亲索要礼物，或者通过直播PK诱导父亲打赏。(10月7日《法治日报》)

最新报告显示，截至2022年12月，我国老年网民规模达1.53亿。不少老年人日均上网时长超过4小时乃至6小时，沉迷其中，成“银发低头族”。沉迷网络不仅影响老年人健康，还带来包括人身安全、财产等一系列风险。

从表面上看，依赖移动电子产品，减少了老年人的孤独感，联络了社交感情。殊不知，越是沉迷于虚拟社交中的人，越是在现实中感到孤独的人。要知道，虚拟社交中的“乐趣”，是以现实生活中的“无趣”为代价的。一些老年人，废寝忘食地经营虚拟社交群时，突然发现自己更孤独，对身

边的子孙也没照顾好，更尖锐的现实矛盾有增无减。可见，手机像把“双刃剑”，既有有利的一面，也有不利的一面。

首先，老年人应学会善待虚拟世界，回归真切的现实生活。不管信息传递多快、音画信息多真实、文字多感动，手机等移动电子产品，无论如何也模拟和传递不了对面交流时的真切眼神、近旁相伴时的温暖气息，以及心理上的安全踏实，莫以过度的低头，减少甚至伤害到同家人、孩子、亲友真实生活中的互动。老人“钟爱”打赏女主播，缘于亲情陪伴“失联”。这就要求，子女在保障空巢老人基本生活的同时，更应注重对他们的“精神赡养”，应自觉履行“常回家看看”的法律义务。其次，有关部门也应该反思公共养老服务的缺位，以社区为平台，整合社区内各种养老服务资源，尽可能实现政府购买社工上门服务，扩大政府性服务的覆盖面，并与无偿服务的志愿者实行良性互动，为空巢老人提供助餐、助洁、助浴、助医、助文、助娱等服务。
汪昌莲

非常道

人生没有最好的年龄，只有最好的心态

每个人都想青春永驻，可岁月无情催人老，从不为谁而停留。与其成日忧心年华逝去，不如坦然接纳，方能被时光温柔以待。往后别再为年龄烦恼，从从容容，把日子过好，让自己活好，就是最高级的生活态度。从今天起，珍惜年龄、珍爱自己——柴米油盐，平淡；调养身心，健康；三餐四季，舒适。不负昨日路，不负今日景，不忧明日事，哪怕岁月老去，心也永远年轻。
@新华社

微声音

人生最好的姿态：直线做事，曲线成长

有时候，成功之所以迟迟没来，是因为有些人在目标面前想得太多、做得太少。若不想辜负自己，不妨乘势而上、勇敢尝试，全力奔赴梦想的终点。机遇偏爱重视它们的人，唯有认准目标、勇往直前，机会才能转变为甜蜜的果实。把该做的做好，该来的才会如期而至。在顺境中走直线，不遗余力，不留遗憾；在逆境时走曲线，勇敢突破，勇于体验。如此，方可摆脱境遇的局限，对得起岁月的淬炼。
@人民日报